
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 26/05/2026 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας   

 

Θέμα:  «Ανάγκη να ενισχυθεί με στελέχωση από ιατρούς η Νοσηλευτική Μονάδα 

Αμαλιάδας (πρώην Γενικό Νοσοκομείο Αμαλιάδας) και να λειτουργήσει 

εντός της τμήμα παροχής φροντίδας και χημειοθεραπείας στους 

ογκολογικούς ασθενείς της περιοχής δικαιοδοσίας της» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Κατόπιν της επικοινωνίας μας με έναν αριθμό από ιατρούς που ασκούν ιατρική στην Αμαλιάδα,  

μας καταγγέλθηκε η συνεχής υποβάθμιση της τοπικής υποδομής φροντίδας της Υγείας της 

ευρύτερης περιοχής, ως μη όφειλε. Οι ως άνω ιατροί μας ανέφεραν ότι είναι για καιρό μάρτυρες 

μιας μακροχρόνιας και συστηματικής πορείας σταδιακής απαξίωσης της παραπάνω υποδομής 

παροχής ιατρικής φροντίδας απ' όλες τις κυβερνήσεις και τους θεσμικούς φορείς της Ηλείας, η 

οποία κορυφώθηκε την τελευταία δεκαετία. Η εξέλιξη αυτή κρίνεται ότι οφείλεται κυρίως σε 

διοικητικές συγχωνεύσεις, σε έντονη αποψίλωση του ιατρικού προσωπικού, κυρίως λόγω  

μετακινήσεών του προς το Κεντρικό Νοσοκομείο Πύργου, σε αποψίλωση κλινικών και στην 

αναστολή λειτουργίας νευραλγικών τμημάτων. Μας αναφέρθηκε ότι στο πλαίσιο των 

μνημονιακών αναδιαρθρώσεων στην Υγεία ξεκίνησε μια διαδικασία πολυετών περικοπών, που 

έπληξαν άμεσα το αυτόνομο, μέχρι τότε, Γενικό Νοσοκομείο Αμαλιάδας, με αποτέλεσμα να χάσει 

τη διοικητική αυτοτέλειά του (Νόμος Λοβέρδου 2011 – 2012).  

Έκτοτε, όπως πληροφορούμαστε, η ανωτέρω τοπική υποδομή Υγείας λειτουργεί 

υποστελεχωμένη, υπό κοινή διοίκηση, χαρακτηρισμένη, δε, ως «νοσηλευτική Μονάδα» και όχι 

πλέον ως «νοσοκομείο». Το 2016, μας αναφέρθηκε ότι η ως άνω Μονάδα αδρανοποιήθηκε 

τραγικά, καθώς σταμάτησαν οι καθημερινές εφημερίες λόγω έλλειψης προσωπικού. Το 2017, 

το ήδη υποστελεχωμένο πάλαι ποτέ Νοσοκομείο Αμαλιάδας οδηγήθηκε σε αφανισμό, καθώς 

βασικές ειδικότητες ιατρών και νοσηλευτών του μετακινήθηκαν με "εντολή διοίκησης" προς τον 

Πύργο για να καλυφθούν τα "εκεί" υπάρχοντα κενά, αφήνοντάς το χωρίς βασικές κλινικές και  

οδηγώντας το σε μαρασμό και εγκατάλειψη. Η μείωση των γιατρών ήταν δραματική, καθώς το 

μέχρι πρότινος νοσοκομείο, από 18 γιατρούς και 3 πλήρως λειτουργούσες κλινικές που διέθετε, 

ως το 2019 (πρότερη νοσοκομειακή δυνατότητα 100 κλινών), έφθασε να λειτουργεί μόλις με 

ελάχιστους γιατρούς, υποβαθμίζοντας πλήρως την εσωτερική νοσηλεία. Μας καταγγέλθηκε ότι 

παρά τις κάποιες μεμονωμένες προσπάθειες, η έλλειψη μόνιμου ιατρικού προσωπικού και η 

ενοποίηση της Διοίκησής του με το Γενικό Νοσοκομείο Ηλείας, εμποδίζει την επαναλειτουργία 

του πάλαι ποτέ Νοσοκομείου Αμαλιάδας ως αυτόνομου Γενικού Νοσοκομείου. 
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Οι ανωτέρω γιατροί μας ανέφεραν με θλίψη ότι, με το πέρασμα των ετών και τον ανασχεδιασμό 

του υγειονομικού χάρτη, το τοπικό νοσοκομείο της Αμαλιάδας έχασε τον χαρακτήρα του 

παρόχου μιας πλήρους και αυτόνομης γενικής νοσηλείας και έχει περιοριστεί στην λειτουργία 

εξωτερικών ιατρείων και συγκεκριμένων ειδικοτήτων. Οι εν λόγω γιατροί μας τόνισαν κιόλας ότι, 

επειδή το ποσοστό των καρκινοπαθών στην ευρύτερη περιοχή αυξάνεται ραγδαία, είναι 

απαίτηση όλων των κατοίκων της Ηλείας να λειτουργήσει ένα  τμήμα παροχής φροντίδας ή/και 

χημειοθεραπείας στους ογκολογικούς ασθενείς. Το σχόλιό τους αυτό βέβαια αφορά σε ήπια και 

όχι σε εξειδικευμένα περιστατικά, ώστε η Νοσηλευτική Μονάδα Αμαλιάδας να μπορεί να τα 

εξυπηρετήσει, δυνατότητα που μάθαμε ότι είναι εφικτή, κατόπιν σχετικών διαβεβαιώσεων από 

τον Πρόεδρο του παραρτήματος της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας. Στο πλαίσιο αυτό 

κρίνεται αναγκαίο να ληφθούν πρωτοβουλίες από την Πολιτεία με στόχο: (α) Τη μεγαλύτερη 

δυνατή εξυπηρέτηση και εν τέλει την ανακούφιση των πέριξ κατοικούντων ασθενών και 

συνοδών, οι οποίοι, τρεχόντως, αναγκάζονται να διανύουν δεκάδες χιλιόμετρα για να φτάσουν 

στα νοσοκομεία της Πάτρας (σε αυτό του Ρίου και στο επονομαζόμενο Αγ. Ανδρέας), ενώ 

κάποιες φορές αναγκάζονται οι τελευταίοι να μετακινηθούν ακόμα και ως το Πανεπιστημιακό 

Νοσοκομείο Ιωαννίνων για μια χημειοθεραπεία μισής ώρας. Η ταλαιπωρία αυτή προσαυξάνεται, 

αν λάβουμε υπόψη μας την ανάγκη σχετικής μετακίνησης ασθενών από την ορεινή Ηλεία. (β) 

Την αποσυμφόρηση των δύο νοσοκομείων της Πάτρας με ταυτόχρονη αναβάθμιση της 

Νοσηλευτικής Μονάδας Αμαλιάδας, καθώς αυτή τη στιγμή η τελευταία χαρακτηρίζεται ως 

‘’Άγονη ιατρική υποδομή τύπου Β’’, με επιθυμητή την αναβάθμισή της σε ‘’Άγονη ιατρική 

υποδομή τύπου Α’’, όπως το νοσοκομείο του Πύργου. (γ) Την αναβάθμιση της Νοσηλευτικής 

Μονάδας Αμαλιάδας σε κανονικό νοσοκομείο, με νέα δραστική υπόσταση, ουσιαστικό ρόλο και 

με προοπτική να εξυπηρετεί περιστατικά ακόμα και από τα Ιόνια νησιά.  

Κρίνουν οι τοπικοί ιατροί στην Αμαλιάδα ότι το ογκολογικό τμήμα της τοπικής Νοσηλευτικής 

Μονάδας θα μπορούσε να λειτουργήσει άμεσα, αφού υπάρχουν οι υποδομές και το προσωπικό. 

Λείπει, όμως η ειδικότητα του ογκολόγου ιατρού, έστω και ενός ιδιώτη, αμειβόμενου με 

‘’μπλοκάκι’’. Προτείνουν δε οι τοπικοί γιατροί να λειτουργήσει η Νοσηλευτική Μονάδα Αμαλιάδας 

ως κέντρο παροχής ογκολογικών θεραπειών, πιλοτικά, δύο φορές την εβδομάδα, με μελλοντική 

αναπροσαρμογή της λειτουργίας της, βάσει μιας επανεκτίμησης των αποτελεσμάτων από τη 

δράση της. Μάλιστα, πρέπει να αναφέρουμε ότι, όπως ενημερωνόμαστε, ήδη από τα τέλη του 

2025, υπάρχει ψήφισμα από το Διοικητικό Συμβούλιο των εργαζόμενων των τριών νοσοκομείων 

της Ηλείας ( Αμαλιάδας, Πύργου & Κρέστενας ), που τονίζουν την αναγκαιότητα της λειτουργίας 

ενός Ογκολογικού Τμήματος στην Υγειονομική Μονάδα της Αμαλιάδας, προς όφελος των 

ντόπιων πολιτών. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η ολοκλήρωση των νέων Οργανισμών και των Οργανογραμμάτων 

των κατά τόπους νοσοκομείων του Εθνικού Συστήματος Υγείας; 

2. Για ποιους λόγους καθυστερεί η ολοκλήρωση των νέων Οργανισμών και των 

Οργανογραμμάτων των κατά τόπους νοσοκομείων του Εθνικού Συστήματος Υγείας  και γιατί 

δεν προχωρούν οι σχετικές εγκρίσεις από το Υπουργείο σας; 

 



 

 

3. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, ώστε αφενός να λειτουργήσει τμήμα 

παροχής φροντίδας / χημειοθεραπείας στους ογκολογικούς ασθενείς της περιοχής δικαιοδοσίας 

της Νοσηλευτικής Μονάδας Αμαλιάδας, κατά τις κατευθύνσεις των συντεχνιακών ενώσεων των 

εργαζόμενων των τριών νοσοκομείων της Ηλείας (Αμαλιάδας, Πύργου & Κρέστενας) και 

αφετέρου να αναβαθμιστεί η ως άνω Μονάδα σε Γενικό Νοσοκομείο, με καλύτερη στελέχωση, 

ώστε να καλύπτονται οι ανάγκες ιατρικής φροντίδας ακόμα και των κατοίκων των Ιονίων νησιών 

και να μην αναγκάζονται να μετακινούνται δεκάδες χιλιόμετρα οι ασθενείς της ευρύτερης 

περιοχής, προκειμένου να έχουν πρόσβαση στις ογκολογικές και άλλες θεραπείες τους; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

Αθανασίου Μαρία 

  




